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Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw0j numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NSk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kdtkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pami¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Ile powinna wynosi¢ szerokos¢ tarcicy modrzewiowej, jesli po wyschnieciu do 15% jej szeroko$¢ ma wynies¢
290 mm?

A. 280 mm
B. 291 mm
C. 300 mm
D. 311 mm

Zadanie 2.
O ile 1zejsze bedzie 10 m® tarcicy debowej o wilgotnoéci 60% po wysuszeniu do 10%, jesli ciezar whasciwy debu
w stanie absolutnie suchym wynosi 660 g/m*?

A. 330 kg
B. 660kg
C. 1320kg
D. 3300kg
Zadanie 3.

Lakier nitrocelulozowy w postaci handlowej zawiera 30% ciat blonotwoérczych. Na podstawie podanego wzoru
oblicz, ile wyniesie procentowa zawartos¢ ciat blonotworczych w przypadku dodania do 18,5 kg lakieru 1,5 kg
rozcienczalnika?
I=(axi):(a+b)
gdzie:

[ - 1los¢ ciat blonotworczych w gotowym do uzycia lakierze (wyrazona w %),

1—1los¢ cial blonotwoérczych w lakierze w postaci handlowej (wyrazona w %),

a — iloé¢ lakieru przed dodaniem rozcienczalnika lakieru w gramach,

b — ilo$¢ dodanego rozcienczalnika.

A, 26,50%
B. 27,75%
C. 30,00%
D. 31,50%

Zadanie 4.
Ktérym sposobem nalezy wykonaé pokazany na rysunku krzywoliniowy element?

Struganiem.
Wyrzynaniem.
Gieciem z klejeniem.
Klejeniem i toczeniem.

oow»




Zadanie 5.

Do obrobki ktorego materiatu stosowane jest przedstawione na schemacie grupowe rozmieszczenie obrabiarek?

1-pilarki tarczowe poprzeczne, 2-pilarki tarczowe wzduzne, 3-strugarki wyréwniarki, 4-strugarki grubiarki, 5-frezarki.
A. Plyty wiérowej fornirowane;.
B. Plyty pilsniowej MDF.
C. Plyty laminowane;.
D. Drewna litego.

Zadanie 6.

Ktoéry wariant szlifowania drewna bukowego daje najmniejsze nieréwnosci powierzchni?

A. Jednokrotne papierem $ciernym o symbolu P 60
B. Jednokrotne papierem $ciernym o symbolu P 80
C. Dwukrotne papierem sciernym o symbolu P 120
D. Dwukrotne papierem $ciernym o symbolu P 150

Zadanie 7.

Ktére dziatania nalezy podja¢ w przypadku, gdy w suszarni komorowej podczas suszenia nastepuja
powierzchniowe pgknigcia drewna?

A. Obnizy¢ temperaturg 1 wilgotnos¢ wzgledng powietrza.

B. Lekko obnizy¢ temperature i podwyzszy¢ wilgotnos¢ powietrza.

C. Obnizy¢ temperature, a wilgotno$¢ powietrza utrzymac bez zmian.

D. Utrzymac bez zmian temperaturg, a podwyzszy¢ lekko wilgotno$¢ powietrza.
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Zadanie 8.

Na podstawie zapisOw z badania wilgotnodci poczgtkowej drewna metoda suszarkowo-wagowag mozna
stwierdzié, ze wilgotno$¢ poczatkowa drewna wynosi

A, 1,5%
B. 19%
C. 23%
D. 33%

Zadanie 9.

Do oznaczania nasigkliwo$ci drewna oprocz wymienionego sprzg¢tu: naczynie z pokrywa do przetrzymywania
probek w wodzie, urzadzenie do klimatyzacji probek, suszarka laboratoryjna i eksykator, nalezy zastosowac

A. mikrometr.

B. suwmiarke.

C. wagg laboratoryjng.

D. wilgotnodciomierz oporowy.

Zadanie 10.

Do powierzchniowego odzywiczania drewna nalezy uzy¢
A. wody utlenionej.
B. kwasu szczawiowego.

C. 25% roztworu acetonu.
D. 30% roztworu kwasy cytrynowego.

Zadanie 11.
Norma naniesienia lakieru na 1 m’ podlogi wynosi 0,25 kg. Ile trzeba przygotowaé tego lakieru
do polakierowania 30 m* powierzchni, jesli przewidziano nanoszenie watkiem, a wspotczynnik strat wynosi 1,1?

A. 825kg
B. 8,00kg
C. 7,50kg
D. 6,81kg

Zadanie 12.

Producent zaméwil u kooperanta elementy surowe graniakowe do produkcji nég stotowych. Warunki odbioru
technicznego powinny zawiera¢: wymiary, dopuszczalne odchytki od wymiar6w, dopuszczalne 1 niedopuszczalne

wady oraz
A. terminy dostaw.
B. wilgotnos$¢ elementow.
C. sposob dostarczania elementow.
D. kary za niedotrzymanie terminow.




Zadanie 13.

Pokazane na ilustracji frezowane fronty szafek kuchennych oklejane sg folig w prasach

A. $rubowych.

B. proézniowych.

C. wiatrakowych.

D. jednopétkowych.

Zadanie 14.

Na rysunku pokazano schemat dziatania urzgdzenia przeznaczonego do lakierowania

A. drobnej galanterii drzewne;.

B. dwustronnego elementéw ptytowych.

C. jednostronnego elementéw plytowych.
D. elementéw pretowych krzywoliniowych.

Zadanie 15.
Wyciag z instrukcji:

Jak dobra¢ odpowiednie wiertto do réznych materiatéw drewnopochodnych?

Zgodnie z danymi zawartymi w wyciagu z instrukcji doboru narzedzi do wiercenia otworéw w roéznych
materiatach drewnopochodnych do wykonania otworu ptytkiego o srednicy 30 mm nalezy dobra¢ wiertto

A. krete.

B. sednik.

C. spiralne.

D. spiralne do drewna.



Zadanie 16.

Ile zawiasow nalezy dobra¢ do drzwi o wymiarach 500x2000 mm i masie 17 kg zgodnie z informacjami
pokazanymi na diagramie?

A. 2szt.
B. 3 szt
C. 4.szt,
D. 5 szt

X — liczba zawiaséw, Y — wymiar drzwi w mm

Zadanie 17.

Minimalna dlugo$¢ czesci roboczej freza przeznaczonego do frezowania plyty widrowej o grubosci 18 mm

powinna wynosic

A. 15mm
B. 17 mm
C. 19mm
D. 21 mm

Zadanie 18.

Do seryjnego 1gczenia elementéw graniakowych na mikrowczepy najlepiej stosowac kle;

A. topliwy.

B. glutynowy.

C. mocznikowy.

D. polioctanowinylowy.
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Zadanie 19.

Na podstawie danych zawartych w tabelach okre$l srednice pily do cigecia plyty widrowej, jesli predkosé
obrotowa pily wynosi 5600 obr/min.

A. 250 mm
B. 200 mm
C. 150 mm
D. 100 mm

Zadanie 20.
Na podstawie wykresu okre§l minimalng Srednice (D,,) freza nasadowego katowego, jesli szerokos$¢ freza
wynosi B =50 mm, kat ostrza o =35°, a §rednica otworu do mocowania d =30 mm.

Wykres zaleznosci minimalnej srednicy od szerokosci freza oraz kata ostrza

A. 160 mm
B. 140 mm
C. 125mm
D. 100 mm




Zadanie 21.

Zgodnie z wzorem: Dy, = 65 + d + 2 x Gp, minimalna $rednica freza profilowego dla glebokosci profilu
Gp = 17 mm i $rednicy otworu d = 30 mm, przy zalozeniu, ze wynik nalezy zaokragli¢ do najblizszej
znormalizowanej wyzszej srednicy wyniesie

Znormalizowane §rednice (D) frezéw [mm]: 80, 100, 125, 140, 160, 180, 200, 240

A 80 mm
B. 100 mm
C. 125 mm
D. 140 mm

Zadanie 22.

Na rysunku modelu réznych odmian uzebieni i elementéw konstrukcyjnych wykonywanych w pitach i frezach
pitkowych, strzatka wskazano
A. nodz zgarniajacy.
otwor chlodzacy.
otwor zabierakowy.

OSnw

przecigcie wyghuszajgce.

Zadanie 23.
Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz $rednice¢ tarcz dociskajacych pile o $rednicy zewnetrznej
200 mm i $rednicy otworu 30 mm.

A.  50mm
B 80 mm
C. 100 mm
D. 140 mm
Zadanie 24.

Do ulatwienia frezowania dlugich elementéw od czolta na frezarce dolnowrzecionowej nalezy zastosowaé

A. docisk rolkowy.

B. docisk mimosrodowy.

C. blokade do obrzynania listew.

D. przedhuzenie przyktadni poprzeczne;.

Zadanie 25.
Do ptaskiego lub profilowego frezowania krzywoliniowych elementdw nalezy zastosowaé

A. stolik pomocniczy.

B. wzorniki i pierscienie.
C. grzebienie dociskowe.
D. przedtuzong prowadnice.



Zadanie 26.
Czop okragly w elemencie graniakowym nalezy wykonaé na
A. wiertarko-frezarce.
B. wiertarce poziomej.
C. dhutarce tancuszkowe;.
D. czopiarce obwiedniowe;j.

Zadanie 27.

Z przedstawionych rysunkow szafki odczytaj wymiary $ciany tylnej mocowanej we wregu Scian bocznych,
wierzchu 1 spodu.

A. 267 x 694 mm

B. 266 x 701 mm

C. 267 x693 mm

D. 266 x 694 mm
Zadanie 28.

Na podstawie informacji podanych w tabeli, wybierz wielkos$¢ ziaren odpowiednich do szlifowania na szlifierce
tasmowej, szerokich powierzchni elementéw debowych.

Wytyczne doboru wielkosci ziaren do szlifowania powierzchni elementéw meblowych przed procesem
barwienia, lakierowania oraz po lakierowaniu

A. 120
B. 150
C. 150-180-240
D. 120-150-180



Zadanie29.

W sktad roztworu klejowego wchodzg: zywica klejowa, woda, utwardzacz w proporcjach: 5:3:1. Po ile gramow
sktadnikéw roztworu klejowego nalezy zapisa¢ w recepturze?

Zadanie 30.
Na podstawie danych w tabeli podaj wymiary elementu, ktéry mozna sklei¢ za pomocg §cisku pneumatycznego
o podanych wielkosciach technologicznych przy zatozeniu, Zze z kazdej strony sklejanego elementu nalezy
uwzgledni¢ podktadke o grubosci 10 mm
Wielkosci technologiczne scisku pneumatycznego:

— maksymalna wysoko$¢ sklejanego elementu — 750 mm,

— maksymalna szerokos$¢ sklejanego elementu — 2050 mm,

— maksymalna grubos¢ sklejanego elementu — 100 mm.

Zadanie 31.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli cena szafki wyniesie

A. 154,00 zt
B. 169,40 zt
C. 184,80zt
D. 200,00 zt



Zadanie 32.

Ile wynosi tgczna dhugos$é elementoéw, ktdére mozna obrobi¢ na strugarce czterostronnej w ciggu jednej godziny,
jezeli dlugos¢ elementéw wynosi 1,0 m. Elementy sg wpuszczane ,,czoto w czoto” (jeden za drugim bez przerw),
a optymalny posuw wynosi 15 m/min?

A. 144 m
B. 450 m
C. 900 m
D. 1080m
Zadanie 33.

I[le metréw biezacych elementow mozna zaokleinowaé na okleiniarce jednostronnej w ciggu 400 minut, jesli
dhugos¢ elementéw wynosi 0,5 m, odleglos¢ miedzy elementami wynosi 0,5 m, a optymalny posuw wynosi
5 m/min?

A. 3000mb
B. 2500mb
C. 2000mb
D. 1000mb
Zadanie 34.

Ile wynosi rzeczywista zdolno$¢ produkcyjna prasy jednopotkowej w ciggu 8 godzin pracy, jesli powierzchnia
potki wynosi 3 m?, cykl prasowania trwa 10 minut, a wspolczynniki wykorzystania czasu maszynowego
i roboczego wynoszg odpowiednio k; = 0,70 oraz k, = 0,75?

A. 1440 m’
B. 108,0 m’
C. 100,8m’
D. 756m?
Zadanie 35.

Ktoéra zaleznos¢ dtugosci czopa od glebokosci gniazda jest wlasciwa dla polgczen elementéw krzesta?

A. Dlugos¢ czopa wigksza o 5 mm od glebokosci gniazda.

B. Dhugoé¢ mniejsza o 5 mm od glgboko$ci gniazda.

C. Dhugos¢ mniejsza o 2 mm od glebokosci gniazda.

D. Dlugos¢ wieksza o 2 mm od glebokos$ci gniazda.
Zadanie 36.

Przyczyng zbyt ciasnego polgczenia elementdw na pidro i wpust jest

niewlasciwy kierunek obrotéw wrzeciona.
nieprawidtowa predkosé skrawania.
srednica narzedzia jest za duza.
nienaostrzony noz.

oSOowp
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Zadanie 37.

W celu wyeliminowania wytaman na krawedziach otworéw podczas frezowania na frezarce CNC nalezy

A. oczy$ci¢ narzedzie.

B. frezowac po spirali.

C. zastosowac krétszy frez.

D. zmniejszyé obroty wrzeciona.

Zadanie 38.

Ktéry element nie mieSci si¢ w granicach tolerancji

- 0,5
Na rysunku oznaczono dlugo$¢ elementu 368 .




Zadanie 40.

Ile zawiasow puszkowych powinno pozosta¢ do rozliczenia zgodnie z danymi zawartymi tabeli?

A. 0 szt
B. 2szt
C. 4dszt
D. 10 szt
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